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Актуальність. Загроза лісових пожеж зростає з посиленням 
антропогенного впливу на лісові території і продовжує залишатися 
гострою соціальною проблемою. Охорона лісів від пожеж є одним з 
пріоритетних завдань не тільки лісового господарства, але і всього 
суспільства. Для охорони лісового фонду України, збереження 
біорізноманіття та цінних видів тваринного і рослинного світу, 
зменшення забруднення атмосфери та ґрунту продуктами горіння 
деревини зменшення збитків, завданих лісовими пожежами, важливе їх 
своєчасне виявлення. 

 

Мета роботи – покращення засобів пожежної сигналізації для 
охорони і своєчасного виявлення пожежонебезпечних ситуації на 
території лісового фонду. 

 

Об’єкт дослідження – процес контролю лісових ресурсів від пожеж 
із використанням систем пожежної сигналізації з метою виявлення 
пожежонебезпечних ситуацій на території ДП “Вінницька лісова 
науково-дослідна станція”. 

 

Предмет дослідження – системи пожежної сигналізації для охорони 
лісових ресурсів. 
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    Відповідно до мети дослідження основними  
завданнями роботи є: 

 
1. Характеристика та аналіз причин виникнення лісових пожеж та 

способів боротьби з ними. 

2. Характеристика процесу горіння деревини та продуктів, що при 
цьому утворюються. 

3. Аналіз сучасних методів визначення пожежонебезпечних ситуацій 
на території лісового фонду. 

4. Аналіз метрологічних характеристик сенсорів пожежонебезпечних 
ситуацій. 

5. Еколого-економічне обгрутування системи пожежної сигналізації. 

6. Розробка структурної схеми елемента системи пожежної 
сигналізації для охорони лісових ресурсів. 

7. Розробка рекомендацій для покращення роботи системи пожежної 
сигналізації з метою здійснення постійного протипожежного 
контролю лісового фонду у Вінницькій області на території ДП 
“Вінницька лісова науково-дослідна станція”. 
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Динаміка кількості пожеж та прямих 

збитків від них за 2013 рік 
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Розподіл кількості пожеж за місяцями 

у 2012-2013 роках  
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 Розподіл кількості пожеж по областях 

(містах) України  
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7 
Загальна динаміка кількості пожеж в Україні 
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Динаміка площ лісових пожеж 

за 1995-2014 роки, га 
(дані державного агентства лісових ресурсів України) 



9 Основні фактори, що впливають на можливість 

виникнення пожеж на лісовій території  



10 
Хімічний склад абсолютно сухої деревини різних 

деревних порід, %  

Характеристика лісового фонду України 

Загальна площа території України – 60,7 млн. га 

Загальна площа земель лісового фонду – 10,8 млн. га 

Середня лісистість території України – 15,6% 

Площа хвойних (сосна, ялина) – 3,9 млн. га (42,2%) 

Площа твердолистяних (дуб, бук) – 4,1 млн. га (43,2%) 

Площа м'яколистяних (береза, осика) – 1,3 млн. га (13,6%)   
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Хімічні властивості деревини 



Шкала оцінки природної пожежної небезпеки 

земельних ділянок лісового фонду 
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14 ЛАЗЕРНІ СИСТЕМИ ДИСТАНЦІЙНОГО 

ЗОНДУВАННЯ ЛІСОВИХ РEСУРСІВ 



15 
Основні технічні характеристики комбінованого 

сповіщувача ИП212/101-2-А1R "ECO1002" 



16 Структурна схема елемента системи пожежної 

сигналізації по радіоканалу для охорони лісових 

ресурсів  
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Опис роботи структурної схеми елемента системи 

пожежної сигналізації 
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Опис роботи структурної схеми елемента системи 

пожежної сигналізації 
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Безпровідна сенсорна мережа за контролем 

лісових пожеж 

Безпровідна сенсорна мережа (БСМ) - це безпровідна система, яка являє собою розподілену, самоорганізовану 

і стійку до відмов окремих елементів мережу для передавання та оброблення даних. БСМ призначена для контролю 

лісових пожеж складається з безпровідних модулів, які рівномірно розміщені по всій території спостереження (рис. 

1). Для виявлення пожежі автономні вузли БСМ, як правило оснащують наступними сенсорами: температури, 

відкритого вогню, вуглекислого газу, диму та ін. Для розширення функціональних можливостей системи 

моніторингу лісу безпровідний вузол оснащений сенсором звуку. Використання сенсору звуку дозволить підвищити 

надійність виявлення події а також розширить функціональні можливості системи моніторингу, зокрема виявлення 

фактів несанкціонованого вирубування лісу в реальному часі. 

Рисунок 1 - Загальна структура системи 
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Еколого-економічне обгрутування системи 

пожежної сигналізації (продовження) 



21 
Розподіл кварталів лісів ДП "ВЛНДС" за класами 

пожежної небезпеки  



22 Висновки і рекомендації 

Отже, за результатами виконаної дипломної роботи можна зробити 

наступні висновки: 

1. Проаналізовано основні методи визначення пожежонебезпечних 

ситуацій, їх переваги і недоліки, зокрема розглянуто лазерні системи 

дистанційного зондування лісових рeсурсів, в основі яких лежать 

лідари; аерокосмічні системи виявлення лісових пожеж, що 

дозволяють отримувати знімки, які забезпечують майже одночасне і 

суцільне охоплення спостереженнями значних територій суші, проте не 

можуть розглядатися в якості основних систем для раннього виявлення 

загорянь через надлишковість інформації за кількістю і якістю. 

2. Проведено аналіз сенсорів пожежонебезпечних ситуацій, 

зокрема наведено їх загальну класифікацію за кількома критеріями та 

розглянуто основні характеристики та принцип дії теплового, димового 

і газового сигналізаторів. 

3.  Проведено еколого-економічне обгрунтування системи 

пожежної сигналізації. 



23 Висновки і рекомендації (продовження) 

 4. Охарактеризовано існуючі автоматизовані системи визначення пожеж. 

Зокрема, система сигналізаторів диму, розроблена чеською компанією Sіemens 

Bіldіng Technologіes, AG, відрізняється від аналогів тим, що практично 

виключає помилкові спрацьовування через розсіювання світла по частках пилу, 

а також проникнення комах і диму від сигарет . Комбінований сповіщувач 

ИП212/101-2-А1R "ECO1002" поєднує димовий оптико-електронний і тепловий 

максимальний-диференціальний датчики, що підвищує ефективність пожежної 

сигналізації, забезпечуючи захист при будь-якому типі загоряння: яке 

супроводжується як задимленням, так і підвищенням температури. Система з 

термомеханічним пожежним сигналізатором має такі переваги перед іншими: 

відсутність необхідності обслуговування протягом всього строку служби (не 

менше 50 років); відсутність помилкових спрацьовувань; монтаж пристрою на 

природну опору (дерево) тощо. Щільність розташування пристроїв в даній 

системі залежить від ряду факторів (цінності деревини, положення лісового 

масиву відносно житла та ін.) і орієнтовно складає один пристрій на 1 га лісу. 



24 Висновки і рекомендації (продовження) 

 5. Запропоновано систему пожежної сигналізації, яка 

складається із мережі ЛОДД, що зв’язані по радіоканалу із пультом 

централізованого спостереження, на якому проводиться прийом, 

обробка і реєстрація вимірювальної і діагностичної інформації. 

 

6. Наведено структурну схему елемента системи та детальну 

характеристику основних її складових. Дана система пожежної 

сигналізації для охорони лісових ресурсів по радіоканалу дозволить 

організувати надійну охорону від пожеж цінних природних 

територіальних комплексів, які містять рідкісні або занесені до Червоної 

книги України види рослинного і тваринного світу, а також об’єкти 

природно-заповідного фонду – природні національні парки, заповідники, 

заказники, пам’ятки природи та ін. 

 

 6. Наведено характеристику території, лісового фонду, 

лісорослинних умов та пожежної небезпеки території ДП "ВЛНДС", а 

також сплановано розміщення елементів пожежної сигналізації для 

охорони лісів даного підприємства. 



Участь у конкурсах: 

Окремі результати роботи були представлені: 

 

1) Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт у галузі науки 

«Цивільна оборона та пожежна безпека», Національний університет 

цивільного захисту України, м.Харків, 2014-2015 рр. – диплом ІІІ ступеня. 

 

2) Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт у галузі науки 

«Екологія та екологічна безпека», Полтавський національний технічний 

університет імені Юрія Кондратюка, м. Полтава, 2014-2015 рр. – грамота. 

 

3) ІІ Міжнародний конкурс найкращих робіт з комп’ютерного 

моніторингу стану довкілля України серед учнів та студентів 2015 року, 

Вінницький національний технічний університет, м.Вінниця – 

заохочувальний диплом. 
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Доповідь закінчена. 

Дякую за увагу! 


